031075P MATEMATIIKAN PERUSKURSSI I1

2. valikoe 7.2.2019

VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KIITOS!

1. a)

Olkoon f(x,y) = 22+ 4wy +2y?+ 1 kahden muuttujan reaaliarvoinen funktio sekii = z(s,t) =
2st ja y = y(s,t) =t — s2. Muodostetaan yhdistetty funktio z(s,t) = f(x(s,t),y(s,t)). Laske
osittaisderivaatat f;(x,y) ja fy(x,y) sekd kiytd ketjusddntod ja esitd osittaisderivaatta % = 2

muuttujien s ja t avulla sievennetyssid muodossa. (3p)
Méaéaraa reaaliluku a # 0 siten, ettd funktion f(z,y) = 2%¢¥°~3Y suunnattu derivaatta pisteessa

(a,0) vektorin @ = —i 4 2j suuntaan saa arvon nolla ( Vg f(a,0) = 0). (3p)

1
Olkoon A se zy-tason suljettu ja rajoitettu alue, joka muodostuu suorien y = z, y = 530 ja

y = 2 leikatessa toisensa. Piirra kuva tasoalueesta A ja laske

O/y/\/%dxdy. (2p)

KAAVAKOKOELMA LIITTEENA



|

. . 2 .3
=Y m=ltet gt eR
k=0
_ s (_1)k$2k B 2 pd 46
CO”‘Z (2k)! 1_5"']_54‘ , r€R
k=0
& (ka2 P T R
Smx_z (2k + 1)! _5‘1‘5' ?-ﬁ- ,xeR
k=0
> $2k 2 x4 6
COth:Z(%)!:l"'g‘FZ'Fﬁ-F , z€R
k=0
> $2k+1 3 5 .T7
Smhx:Z(gkley_w"’g-i—y—i—ﬁ-i- , z€R
k=0
1 o0
=N dF=1tatratratro, 2l <1
1-—z =
O (—1)kpkt1 o
ln(l‘f'x)zzk)iﬂzw—?—i—?—z—i—---,|$|<1
k=0
L %) (_1)kx2k+l .’L'3 .’L'5 .’L'7
arctanx:ZTﬂzx_?ng_?er,|x|<1
k=0
S(x) = % + Z[ak cos(kx) + by sin(kx)]
k=1
2m

aozi/f(t)dt ap =

0

1
s

2w

/f(t) cos(kt)dt by = %/f(t) sin(kt) dt
0

0
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